

DA 19960066 C1

## 加國舉辦「全國毒品警覺週」 由著名拳擊手向中學生宣導

由警方及教育單位發起的「全國毒品警覺週」(National Drug Awareness Week)，十一月十七至廿三日在加國各地展開，以「抉擇、後果及責任」為主題，針對十三歲至十八歲青少年，宣傳健康的生活方式，並選擇與煙酒、毒品無關的各類休閒活動。安大略省大多市則邀請到一位身受其害的著名重量級拳擊手，到市區中學去向學生親述為人父母的心聲及宣導向毒品說不的決心。

安省大多市警方指出，傳統上，初高中時期正是青少年開始嘗試使用各種毒品的時候，他們往往受朋友勸誘以致沉淪於毒品，青少年應該多接受反吸菸知識，學會深思及作出正確決定，以拒絕朋友的勸誘和壓力。警方、教育單位、社會服務組織表示，愈來愈多人經常面對非法使用毒品或與其有關的問題，使用毒品不但造成家庭問題、就業困難、財務窘境、傷害身體健康，甚至會在警方留下記錄案底，整個社會也因許多人使用毒品造成犯罪率上升，警方被迫增加預算來加強取緝毒品的使用，最後整個醫療、社會福利體系也因治療日益增加的吸毒者，造成醫療保健成本擴增的問題。

據資料顯示，任何人不論貧富、老少或性別，一旦沾染毒癮，就可能一輩子難以脫身，然而在沒有整個人生被毀掉之前，吸毒者往往難以察覺毒品的害處。醫療體系人員認為，治療毒癮，不但成本高昂，也不能保證可根除，即使一名吸毒者在透過治療解脫毒癮，他可能得終其一生活在沒有毒品的環境，否則仍可能再度上癮。

因此，全國毒品警覺週的活動，希望透過社區、學校、各級政府機關、醫療體系、以及警方的通力合作宣傳，使青少年能夠了解吸菸的後果、個人的責任，因而作出適當的決定。全國各地警方均有專責人員負責為公眾提供更深入的支援，安大略省警方亦成立免費「毒品警覺夥伴」長途電話專線。

George Chuvalo 是重量級職業拳擊手，在其九十七場的職業賽中從未被打敗，但是十二月中旬他到一所市區中學演講時，含淚告訴中學生因毒品而失去三個孩子及太太的遭遇，勸勉青少年要慎思，不要誤入歧途。Chuvalo 的兒子們是在參加聚會時，經人介紹使用毒品而上癮的。身為父親，Chuvalo 總是奔走於大多市各毒品場所，尋找他的三個使用毒品的兒子，並送他們進出毒品勒戒所與醫院急救。Chuvalo 的妻子在第二個兒子因用毒過量致死後悲痛自殺。第三個染上毒品的廿歲兒子最終也舉槍自殺。

George Chuvalo 的另一兒子Mitch是該所中學的英文教師，是 Chuvalo 兒女們中未染上毒品的兩個人之一，Mitch表示他和他的妹妹之所以得以避開毒品誘惑，乃是因為他為自己定下做學問的雄心，並進大學讀書。Mitch表示他們在愛的環境下生長，亦未受虐待，可是他的三個兄弟總是有莫名的無望感，並呈現沮喪現象。Chuvalo 身受毒品之害，悲憤不已，其女兒勸他站出來宣導染上毒品的後果，勸勉青少年切勿踏入毒品一步。

參考資料：The Globe and Mail & Toronto Star (Dec. 13, 1996)